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	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2 

	DOMENA
	B - MEĐUDJELOVANJE

	Zakon poluge

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	B.7.4. Analizira uvjete ravnoteže tijela i zakonitost poluge. 
B.7.10. Istražuje fizičke pojave
B.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	B.7.4.

Konstruira zakonitost ravnoteže poluge.

Opisuje polugu.

Objašnjava primjene poluge (mjerenje težine, razni alati…).

B.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

B.7.11. 

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Interpretira i primjenjuje različite prikaze fizičkih veličina.

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika 
B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
Kemija 

D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

D.7.2. Primjenjuje matematička znanja i vještine.

Matematika

B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu

B.7.3.Primjenjuje proporcionalnost i obrnutu proporcionalnost.

B.7.4.Primjenjuje linearnu ovisnost

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Uporaba IKT-a 

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem

A.3.3.Učenik razvija osobne potencijale

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.
B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.
Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  

· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· vršnjačko vrednovanje

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· točno opisuju polugu

· ispravno povezuju pojam kraka sile i sile koja djeluje na podlogu 

· ispravno primjenjuju zakon poluge

· razlikuju jednostrane i dvostrane poluge iz svakodnevnog života

1. Što je poluga? 

2. Što je krak sile?
3. Kada je poluga u ravnoteži?
4. S pomoću krampa na slici… (RB, str. 49., zad. 7.)
5. U vožnji biciklom… (RB, str. 48., zad. 4.)
6. Alate prikazane na slikama… (RB, str. 48., zad. 2.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	poluga
krak sile

	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski pokus, učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, model poluge, utezi, ravnalo, gumica

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS


	PLAN PLOČE

	[image: image3.emf]POLUGA

Čvrsto tijelo s osloncem oko kojeg se može zakretati nazivamo polugom.
Poluga je u ravnoteži ako su umnošci sile i njezina kraka na objema 
stranama jednaki:
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ZAKON POLUGE
Dvostrana poluga

Jednostrana poluga

[image: image4.emf]Sile djeluju u istom smjeru s obiju strana oslonca poluge.

Alati koji rade na principu dvostrane poluge: škare, kliješta, dizalica, motka s osloncem…

[image: image5.emf]Oslonac se nalazi na jednom kraju poluge. Sile djeluju na istoj strani u odnosu prema osloncu poluge. Alati koji rade na principu jednostrane poluge: kolica, kliješta za orahe, škare za lim, otvarač za boce, cjedilo za čvarke.




	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na osnovi pitanja. 

· Kako pomaknuti teški kamen vlastitom mišićnom silom?
· Kako se vadi čavao zabijen u dasku?

Iznose ideje i pretpostavke.
Raspravljaju na osnovi pitanja. 

Martin i Goran planinare… (RB, str. 48., zad. 3.)

Iznose ideje i pretpostavke te prezentiraju rješenje zadatka.



	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Učenici odgovaraju na pitanja i iznose svoje ideje:

· Imaju li sličnosti dizalica na gradilištu i klackalica?

· Što je poluga?

· Nacrtaj dvostranu polugu i označi na crtežu sile koje djeluju na podlogu te krakove tih sila.
Raspravljaju, istražuju, crtaju i zapisuju u bilježnicu:
Čvrsto tijelo s osloncem oko kojeg se može zakretati nazivamo polugom.
Nakon istraživanja, učenici crtaju dvostranu polugu u bilježnicu te označuju  sile i krakove sila. 

Pokus: radna bilježnica str. 47. – Istražite ravnotežu na poluzi.

Učenici su podijeljeni u grupe. 
Pišu svoje pretpostavke i iznose svoje ideje.

Razgovaraju s učenicima u grupi, a i s ostalim učenicima u razredu
Učenici izvode pokus.
Predstavnici pojedinih grupa izlažu rezultate svoje grupe.

Zaključuju i zapisuju u radnu bilježnicu:
 Poluga je u ravnoteži ako su umnošci sile i njezina kraka na objema stranama jednaki:
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Učenici samostalno rješavaju zadatak u RB primjenjujući znanje koje su stekli izvođenjem pokusa: Elizabeta ima tri puta veću masu od Filipa. Na koju udaljenost će sjesti Filip ako Elizabeta sjedi 1,5 m udaljena od oslonca? (RB, str. 49., zad. 6.)
Pojedini učenici demonstriraju rješenja zadataka, a ostali učenici provjeravaju ta rješenja.
Raspravljaju  na osnovi postavljenih pitanja na listiću te izražavaju svoje ideje i pretpostavke.

· Koja sprava radi na principu ljuljačke?

· Gdje se nalazi oslonac vage i ljuljačke?

· Kako su smješteni krakovi sila u odnosu prema osloncu takvih poluga?

· Kako su smještene sile u odnosu prema osloncu takvih poluga?

Primjer: udžbenik, str. 57. – Podizanje tereta motkom.

Pokus izvode samostalno s ravnalom gumicom i olovkom.
Učenici odgovaraju na pitanja s listića:

· Kako možemo podignuti gumicu s pomoću ravnala?
· Što nam može poslužiti kao oslonac?

· Gdje trebamo staviti oslonac da upotrijebimo manju silu kada dižemo gumicu? 

Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. Zapisuju svoja objašnjenja. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.

Raspravljaju  na osnovu postavljenog pitanja na listiću te izražavaju svoje ideje i pretpostavke.

· Koji alati rade na principu dvostrane poluge?

Raspravljaju i zapisuju odgovore u bilježnicu.
Primjer: udžbenik, str. 57. – Jednostrane poluge.

Učenici izvode pokus samostalno s ravnalom gumicom i olovkom.
Odgovaraju na pitanja s listića:
· Možemo li oslonac ravnala kada dižemo gumicu smjestiti na jednom kraju ravnala?

· U kojem će smjeru tada djelovati težina gumice i sila mišića?

· Djeluju li sada sile s obiju strana oslonca poluge?

Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. Zapisuju svoja objašnjenja. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.

Učenici istražuju i odgovaraju na pitanje:

· Nacrtaj i definiraj jednostranu polugu.
Diskutiraju te crtaju i zapisuju u bilježnicu.

Učenici istražuju i odgovaraju na pitanje:

· Koji alati rade na principu jednostrane poluge?

Raspravljaju i zapisuju odgovore u bilježnicu.

Učeničkim tabletima skeniraju kod uz naslov i pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima:Podsjetimo se – mogu pogledati fotografije primjene poluge.

	Završni dio (primjena modela)

	Učenici odgovaraju na postavljena pitanja. Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.
1. Što je poluga? 

2. Što je krak sile?
3. Kada je poluga u ravnoteži?
4. S pomoću krampa na slici… (RB, str. 49., zad. 7.)
5. U vožnji biciklom… (RB, str. 48., zad. 4.)
6. Alate prikazane na slikama… (RB, str. 48., zad. 2.)
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